

# 地产公司校园招聘笔试试题

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、有些犯罪行为的追诉需要履行特殊程序，以下需要经最高人民检察院核准追诉的是：

- A. 19周岁的甲，精神失常当街持刀砍人
- B. 17周岁的乙，多次入室盗窃数额巨大
- C. 15周岁的丙，实施投放危险物质行为
- D. 13周岁的丁，实施杀人行为情节恶劣

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《刑法》第十七条第三款规定：“已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。”D项中，丁仅13周岁，实施杀人行为情节恶劣，需要经最高人民检察院核准追诉才承担刑事责任。

故正确答案为D。

2、下列关于我国的科技成就说法不正确的是（ ）。

- A. 由我国政府主导、大唐电信集团拥有核心基础专利的TD—LTE—Advanced技术标准被国际电信联盟确立为4G国际标准
- B. 嫦娥二号突破了多项深空探测飞控关键技术，首次实现并掌握了1000万公里远的轨道设计与控制技术
- C. 2012年6月24日“蛟龙”号挑战载人深潜3000米成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握载人深潜技术的国家
- D. 在成功攻克了防冻胀路基、接触网融冰和岔道融雪三大国际科技难题后，哈尔滨至大连高铁线路正式开通，这是我国首条高寒地区高铁

【正确答案】

C

【答案解析】

C项错误，2012年6月挑战7000米级海试之前，“蛟龙号”就已经进行了多个深度的载人深潜试验。早在2010年8月26日，蛟龙号就已经取得了3000米级海试的成功，这标志着我国成为继美、法、俄、日之后第五个掌握3500米以上大深度载人深潜技术的国家。

3、京杭大运河是世界上里程最长、工程最大、最古老的运河之一。关于京杭大运河，下列说法错误的是（ ）。

- A. 永济渠、通济渠、邗沟、江南河四段形成于唐朝
- B. 贯通海河、黄河、淮河、长江、钱塘江五大水系
- C. 最早开凿于春秋时期，到现在已有2500多年的历史
- D. 北起北京（涿郡），南到杭州（余杭），经北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省

【正确答案】

A

【答案解析】

京杭大运河最初开凿于春秋时期，连通了海河、黄河、淮河、长江和钱塘江五大水系，经过北京、天津两市及河北、山东、江苏、浙江四省，全长约1794公里，开凿至今已有2500多年的历史。A项错误，形成永济渠、通济渠、邗沟、江南河四段的朝代是隋朝，而非唐朝。

4、下列历史人物与言论对应正确的是：

- A. 先天下之忧而忧，后天下之乐而乐——王安石
- B. 民为贵，社稷次之，君为轻——孔子
- C. 天下兴亡，匹夫有责——顾炎武

- D. 君子和而不同——孟子

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文历史。

A项错误，此句出自北宋范仲淹的《岳阳楼记》，体现了作者忧国忧民，关心国家大事的情感，更寄托着作者以天下为己任的政治抱负。

B项错误，此句出自孟子的《尽心章句下》，意思是百姓最为重要，代表国家的土神谷神其次，国君为轻。“民贵君轻”成为后世广泛流传的名言，一直为人引用。

C项正确，此句最早是在顾炎武的《日知录·正始》中提出的。原句是：“保国者，其君其臣肉食者谋之；保天下者，匹夫之贱与有责焉耳矣。”意为国家之事的兴亡，保护国家不致被倾覆，是帝王将相文武大臣的职责，与普通百姓无关；而天下大事的兴盛、灭亡，每一个老百姓都有义不容辞的责任。

D项错误，此句出自《论语·子路》，是孔子所言。子曰：“君子和而不同，小人同而不和。”意思是君子在人际交往中能够与他人保持一种和谐友善的关系，但在对具体问题的看法上却不必苟同于对方。

故正确答案为C。

5、决策的灵魂是（ ）。

- A. 选择性
- B. 目标性
- C. 预见性
- D. 主观性

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，决策过程实质上就是选择的过程，选择性是决策的灵魂，没有选择就没有决策。无论是目标的确定还是行动方案的确定，二者都离不开选择。

6、商品是用于交换的劳动产品，商品生产和商品交换构成商品经济。关于商品和商品经济，下列说法不正确的是（ ）。

- A. 商品一定具有使用价值
- B. 生产商品的劳动具有二重性
- C. 私人劳动与社会劳动的矛盾是简单商品经济的基本矛盾
- D. 商品经济的类型包括资本主义商品经济和社会主义商品经济两种

【正确答案】

D

【答案解析】

D项，商品经济的类型包括小商品经济、资本主义商品经济和社会主义商品经济三种。其中，小商品经济是以生产资料个体所有制和个体劳动为基础的商品经济。

7、各级党政机关的（ ）是公文处理的管理机构。

- A. 人事部门
- B. 后勤部门
- C. 办公厅（室）
- D. 财务部门

【正确答案】

C

【答案解析】

《党政机关公文处理工作条例》第七条规定，各级党政机关办公厅（室）主管本机关的公文处理工作，并对下级机关的公文处理工作进行业务指导和督促检查。因此C项正确。

8、我国要坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕。下列对我国共同富裕的理解正确的是（ ）。

- A. 全体人民共同富裕是一个总体概念

- B. 共同富裕是人民群众的物质生活富裕
- C. 共同富裕主要通过第三次分配来实现
- D. 共同富裕的目标将在2035年基本实现

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

2021年10月16日出版的第20期《求是》杂志发表了习近平总书记的重要文章《扎实推动共同富裕》（以下简称文章）。

A项正确，文章指出：“我总的认为，像全面建成小康社会一样，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，不要分成城市一块、农村一块，或者东部、中部、西部地区各一块，各提各的指标，要从全局上来看。”

B项错误，文章指出：“共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。我们说的共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义。”

C项错误，文章指出：“促进共同富裕总的思路是，坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体比重，增加低收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。”

D项错误，文章指出：“到2035年，全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展，基本公共服务实现均等化。到本世纪中叶，全体人民共同富裕基本实现，居民收入和实际消费水平差距缩小到合理区间。”

故正确答案为A。

9、近年来，我国大力推进数字政府建设，助推国家治理体系和治理能力现代化。关于数字政府，下列说法不正确的是：

- A. 旨在构建统筹规划、统一标准、保障安全的电子政务系统，是电子政务发展的高级阶段
- B. 依托现代化信息技术手段，着力消除信息孤岛，实现政务数据全面共享和业务协同
- C. 由各级政府部门自行组织实施建设、管理、运营，确保管运统一、权责明确
- D. 有利于实现政务服务便利化、普惠化，打造人民满意的服务型政府

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项正确，数字政府旨在构建统筹规划、统一标准、保障安全的电子政务系统，对于政务服务领域来说，数字政府是电子政务发展的高级阶段和必然阶段。数字政府阶段的主要特征是“数据业务化”，要解决当前政务服务业务创新速度落后于社会需求的问题，就需要推动数据和业务的融合，从而更大地发挥“数据”价值。

B项正确，通过构建数据驱动的政务运行新机制、新平台、新渠道，打造整体协同、高效运行的数字政府，能够有效打通信息孤岛，实现业务协同、系统互通、资源整合、信息共享，加快信息技术与政府业务全面深度融合，不断提高数据应用创新能力。

C项错误，新时期数字政府建设改变了过去分散建设、单部门建设模式，重点从组织扁平化、业务协同化、数据共享化改革入手，重塑组织架构、业务架构、技术架构，最终目标是建成线上线下融合的一体化服务型政府。这一时期数字政府建设的重点方向是实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务建设。

D项正确，当前我国数字政府建设已进入全面提升阶段，数字政府建设成为政府以信息化推动政府治理体系和治理能力现代化，提高管理和服务一体化、便捷化、智能化水平，建成人民满意服务型政府的重要抓手。

本题为选非题，故正确答案为C。

10、某企业与工人签订了为期3年的劳动合同，约定在3年内按现行工资水平付给工人工资。此后3年内，企业所在国发生了通货膨胀，并且企业经常以各种借口缩短中午休息时间。企业在3年经营当中获取了超过同行业其他企业的更高的利润，那么该企业超出其它企业的利润的来源是（ ）。

- A. 一部分工人工资与绝对剩余价值
- B. 绝对剩余价值与相对剩余价值
- C. 一部分工人工资和相对剩余价值
- D. 一部分工人工资、绝对剩余价值与相对剩余价值

【正确答案】

A

【答案解析】

绝对剩余价值是指在工人必要劳动时间不变的条件下，由于工作日的延长而绝对延长剩余劳动时间所产生的剩余价值，缩短中午休息时间即属于此类；另外，由于通货膨胀，劳动力的实际工资减少了，因而，工资的一部分便被企业以价格的形式剥夺了。由此，企业通过以上两种途径获取了超额利润。因此A项正确。

11、下列党的会议与所通过的决定或决议对应正确的是：

- A. 党的十一届五中全会——《中共中央关于经济体制改革的决定》
- B. 党的十一届六中全会——《关于建国以来党的若干历史问题的决议》
- C. 党的十二届三中全会——《中共中央关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》
- D. 党的十二届六中全会——《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，1980年2月23日，中国共产党第十一届中央委员会第五次全体会议在北京召开。会议讨论和通过了《关于党内政治生活的若干准则》。其总结了我们党几十年来处理党内关系的经验教训，是对党章的必不可少的具体补充，对发扬党内积极因素、克服消极因素，发挥党员的先锋模范作用，具有重要的意义。

B项正确，1981年6月27日，中国共产党第十一届中央委员会第六次全体会议在北京召开。会议讨论和通过了《关于建国以来党的若干历史问题的决议》，科学地评价了毛泽东个人以及毛泽东思想。

C项错误，1984年10月20日，中国共产党第十二届中央委员会第三次全体会议在北京召开。会议讨论并通过了《中共中央关于经济体制改革的决定》，规定了改革的方向、性质、任务和方针政策，是指导中国经济体制改革的纲领性文件。

D项错误，1986年9月28日，中国共产党第十二届中央委员会第六次全体会议在北京召开。会议讨论并通过了《中共中央关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》，进一步阐明社会主义精神文明建设的战略地位、根本任务和基本指导方针，是新的历史时期加强我国社会主义精神文明建设的纲领性文献。1993年，在党的十四届三中全会上通过了《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》。《决定》把经济体制改革目标和基本原则进一步具体化，制定了建立社会主义市场经济体制的总体规划。

故正确答案为B。

12、前进道路上，我们要秉持以人民为中心，永葆初心、，始终把人民利益放在最高位置，保持党同人民群众的血肉联系，自觉同人民想在一起、干在一起，解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，促进社会公平，增进民生福祉，不断实现人民对美好生活的向往。

以上叙述依据的哲学原理是（）。

- A. 一切向人民群众负责
- B. 人民群众是历史创造者
- C. 从群众中来，到群众中去
- D. 一切为了群众，一切依靠群众

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

A、C、D三项错误，群众路线，就是一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去，把党的正确主张变为群众的自觉行动。“一切向人民群众负责”是“一切为了群众，一切依靠群众”的基本观点之一。群众路线是党政机关处理同人民群众关系问题的根本态度、工作方法和思想认识路线，而不是哲学原理。

B项正确，题干中“以人民为中心”“始终把人民利益放在最高位置”“不断实现人民对美好生活的向往”等体现了历史唯物主义中的群众史观，即人民群众是社会历史的主体，是历史的创造者。

故正确答案为B。

13、以下关于世界文明成果的说法，不正确的是（）。

- A. 现存于大英博物馆的埃及罗塞塔石碑，是破解古埃及象形文字的关键
- B. 古希腊雕塑艺术在西方美术传统中占有重要地位，其代表作有《米洛斯的维纳斯》《掷铁饼者》《大卫》等

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/047065030100006045>